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Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

RUTTKAY MENYHÉRT.

A kecske és a káposzta.
Borsodvármegye székházáftau ked­

den délelőtt erős lm vezet vívott egy­
mással a kormánypárt és az ellenzék. 
Az ádáz bar ez füzéből egy rendkívül 
érdekes és fontos momentum emel­
kedett ki. Ez a momentum az elnöklő 
alispánnak a nyilatkozata. Az alispán 
ugyanis teljes önérzettel és férfias 
bátorsággal kijelentette, hogy addig, 
a mig a törvényen kívüli állapot tart, 
azokat a kormányrendeleteket, melyek 
az adók behajtását, az ujonezok elő­
állítását és az országos képviselők 
választását netalán elrendelnék, régre 
nem hajtja.

Őszintén megvallva, ennek a nyi­
latkozatnak a megtételéhez nagy er­
kölcsi bátorság kellett. Ennek a bá­
torságnak a rugóját mi az alispán 
urnák abban az édes reményében ke­
ressük, hogy a parlamenti béke nem­
sokára helyreáll. S akkor neki nem 
lészen alkalma a törvénytelen rende­
leteket Tisztelettel félretenni. Ámde a 
politikai láthatáron ma olyan sötét fel­
legek emelkedtek föl, melyek nagyon 
kétségessé teszik a békés megoldást.

Bánft'y Dezső e héten már kétszer 
járt Becsben. Azt beszélik, hogy oda­
fent megmondta volna Ő felségének, 
hogy: ..Érám királyom, köszönöm a 
szolgálatot, én már elmegyek D En 
ezt nem hiszem. Ez az ember nem 
mozdul el onnan, a mig el nem kül­
dik. A korona nem szívesen küldi el, 
mert ilyen mindenre használható em­
bert neun talál az egész országban. 
Már pedig a mig ez a - Lichtenstein 
ür szerint - szegény áldozat a mi­
niszterelnöki bársonyszékben ül. addig 
az országban béke nem lesz. A dol­
gok ma úgy állnak, hogy ha a király 
nem Széli Kálmán tanácsa szerint, 
hanem Bánft’y Dezső akarata szerint 
dönt. akkor ez a tisztelt ..áldozat" 
még tovább is bitorolni fogja a hatal­
mat. az ádáz harcz tovább folyik és

szóltuk eresztik a t. Házat! No, mit 
fog akkor csinálni az alispán ur ? . . . 
Elrendeli-e a vármegyében az uj vá­
lasztásokat ? . . . Vagy akkor tahin 
majd — fiirdáre megy ? . . .

A mikor dr. Tárnái/ Gyula alispán 
igazán férfias és korrekt nyilatkoza­
tai megtette, a vármegyei atyák akként 
vélekedtek, hogy: „no most Mclczer 
Dyula becsapta az alispánt!" Hát úgy 
látszott, hogy csakugyan becsapta. De

nehéz ám a rókát megfogni. Nehéz, 
különösen akkor, mikor az elnöki 
székben ül. Dr. Tárnát/ Gyula hamar 
észrevette magát és azt mondta, hogy :
.. Nyilatkozatomat jegyzőkönyvbe venni 
nem engedem", a mi annyit jelent, 
hogy semmit sem szóltam. Pedig ezt a 
nyilatkozatot az egész közgyűlés oly 
viharos éljenzéssel fogadta, a milyen 
éljenzés a vármegye székházának ódon 
falai között régen hangzott el. Fényes 
tan uj ele volt ez a viharos éljenzés 
annak, hogy az alispán nyilatkozatát 
a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel 
elfogadta. Miért nem emelte hát ha­
tározattá ? . . .

Az olvasó közönség mindezek után 
méltán kérdezheti: mikor jön már a 
kecske meg a káposzta ? Hát ezek is 
ime itt jönnek. A kecskének meg a 
káposztának a históriája önkéntelenül 
fölmerül elménkben, mihelyt Borsod- 
vármegyének abszurdum határozatára 
gondolunk. Tudjuk, hogy a kecske 
nagyon falánk állat, mód nélkül sze­
reti a káposztát, mint a magyar kor­
mány a törvényt - megenni és el- 
crnésztvm. Vannak azonban őrző pász­
torok. a kik nem engedik, hogy a 
kecske a tilosba menjen. A legnagyobb 
vigyázatnak daczára azonban mégis 
megtörténik, hogy a kecske átugorja 
a sövényt és beleharap a káposztába; 
éppen úgy. mint a magyar kormány 
áthágja a korlátokat és beleharap a 
törvénybe. Jól mondta Bízón// Ákos, 
hogy „a megszegett kenyérből könnyű 
már szelni egy karajt". Evés közben 
jön meg az étvágy és így félni lehet, 
hogy a magyar kormány fölfalja üsz- 
szes törvényeinket.

Most már mindenki tisztában lehet 
azzal, hogy a kecske alatt a kormányt, 
a káposzta alatt a törvényt kell ér­
teni.

Hevesvármegye átszólt hozzánk a 
szomszédból: „Kedvesatyámfiai! Ment­
sétek meg ti is a káposztát!" Erre 
dr. Tárnát/ Gyula alispán mellére ütött 
és azt mondta: ..Itt vagyok én. En 
fogom megmenteni a káposztát, úgy 
azonban, hogy a kecske is jóllakjék, j 
Máskülönben egy árva kukkot sem j 
szóltam." Erre az egész mameluk- 
tábor dörgő hangon rázengte: „Igen. 
oh igen. mi mindnyájan megmentjük 
a káposztát, de csak úgy. ha a kecske 
is jóllakik. Máskülönben mi sem szól­
tunk egy árva kukkot sem". A ma- 
meluk-táborból egyedül dr. Genesi Samu
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fordított egyet a dolgon és azt mondta: 
„Nincs arra semmi szükség, hogy a. 
kecske is jóllakjék. A mit ki mond­
tunk. ne szégyeljük". Bízón;/ Ákos 
előtt gyanúsnak tűnt föl ez az egész 
lelkesedés s azt mondta: „Ha már 
igy van a dolog, akkor ne az alispán 
mentse meg a káposztát, hanem az 
egész vármegye. A kecskének pedig 
az orrára kell ütni." Ettől az orrlités- 
töl aztán annyira megriadt az egész 
tábor, hogy a nagy mentési jelenet­
ről nem szólt többé se a gyűlésen, 
se a jegyzúkóityeben e//// árra kukkot sem.

A végén mégis csak dr. Tarnag 
Gyula alispán csapta be az ellenzé­
ket, a ki elnöki jogánál és hatalmá­
nál fogva táborával a eisszavonulási 
kanyarodást remekül megcsináltatta. A 
szegény káposzta meg is van mentve, 
meg nincs is. Minden attól függ. váj­
jon az alispán majd a. jöhető nagy 
pillanatokban megállja-e helyét, ura 

j lesz-e kimondott szavainak ? . . , Ma 
még csak annyit tudunk, hogy a kecske 

■ jóllakott, de hogy tnegtnarad-e majd a 
j káposzta, azt csak a jó isten tudja!

1 In Ilka j/ I Un yh évi.

Megyei közgyűlés.
Második nap.

A kormány által fentartott szuhveneziós 
lapok úgy heh hon, mint a fővárosban uj- 

i jongó lelkesedés árjában asznak, hogy Bor- 
; sód várni egye a hevesi köriratot ad acta 
I tette. Bedig nem tette. Dr. Tárná;/ Gyula 
í alispán egészen a hevesmegyei körirat szel­

lemében nyilatkozott. A közgyűlés ezt a 
nyilatkozatot dörgő éljenzéssel magáévá 
tette. Hogy még sem ez lett a határozat, 
annak oka az, hogy a mameluk-tábor meg­
riadt a saját bátorságától . és megcsinálta
a rlif-k tritt 1 z-éöiiéi’tltr int rigót,

*
1 Azt is nagy fenszóyal éneklik a fizetett 
' tollas madarak, hogy az ellenzék „behozta 

csaknem összes erejét. Még az öreg Mocsáry 
Lajos is eljött" stb. Hát. az igaz. hogy az 
öreg Mocsáry Lajos eljött, de az ellenzéki 
pártok nagy zöme otthon maradt, még a 
Miskolcion lakó ellenzéki bizottsági tagok 
is távollétükkel tündököltek. Elég nagy baj 
ez: mert ha a vármegye független elemei 
bejönnek, nagyon kétséges lett volna a kor­
mány nyikorgó szekerét toló pártnak a dia­
dala. Nem az ellenzéki pártok készültek 
előre a hurezra. hanem készült a kormány­
párt. melynek lekötött hívei az alispán és 
Lichtenstein ur parancsszavára mind egy 
szálig - heritkliolrínak.



-)

A második napon tartott közgyűlésen már 
rémsógesen megcsappant az érdeklődés. Az 
ujjunkon meg lehetett számlálni a ,, meg­
jelent“ megyei atyákat. A vidék mind egy 
szálig eltűnt, mint a kámfor, nem ma­
radt ott magnak egy árva lélek sem. De 
hát ők megtették már az első napon a 
kötelességüket. Utóvégre is Lichtenstein Jó­
zsef csak a hevesi felirat veszedelmére figyel­
meztette a derék sereget. Ezt a veszedel­
mes förgeteget ők már az első napon 
elhárították a vármegye egéről; a közigaz­
gatás egyél) nagyfontosságu ügyei nem a 
„mezei hadak“ dolga, végezzék el azokat 
az — urak.

*

Pedig meg kellett volna a dolgot fordí­
tani. A magyar ember azt tartja, hogy „a 
'politika az urak hunezfutsága*. Hát hagyták 
volna ezt a hunezfutságot az uraknak; a 
„mezei hadak“ pedig inkább a második 
napon lettek volna a gyűlésen, a mikor az 
egyes községek ügyeiről, utak és hidak 
építéséről, községi szabályrendeletek, költ­
ségvetések és zárszámadások felülvizsgálá­
sáról volt a szó. Ebből most már az a ta­
nulság, hogy a politika nemcsak az uraknak, 
hanem a magyar föld többi népének is a 
— hunezfutsága.

No de most hagyjuk a magas politikát. 
Térjünk át a közgyűlés egyéb fontosabb 
tárgyaira.

Dr. Tarnay Gyula felolvasott jelentésé­
ben hű kópét tárja föl azoknak az esemé­
nyeknek, melyek a lefolyt évnegyedben 
történtek. Megemlékezett a tisztviselők mű­
ködéséről, a közegészségügyről, állategész­
ségügyről, közbiztonságról s egyéb esemé­
nyekről. Végül Brezovag László megyénk el­
hunyt oszlopos tagjának érdemeit méltatta 
s indítványozza, hogy a közgyűlés az elhunyt 
érdemeit jegyzőkönyvben örökítse meg s a 
gyászoló családnak részvétnyilatkozatot küld­
jön. (Általános helyeslés.)

Az alispán jelentéséből kifolyólag a köz­
gyűlés egy rendkívül fontos intézkedést tett. 
Feliratot intézett a kereskedelemügyi mi­
nisztériumhoz az iránt, hogy Miskolcz vá­
rosát, mint nagyforgalinu kereskedelmi vá­
rost vegye föl azok közé a városok közé. 
melyeket a fővárossal telefon által össze­
kötni szándékozik. Rendkívül nagy előny 
lenne városunkra nézve, ha az alispánnak 
az a terve sikerülne. Mi hiszszük, hogy si­
kerülni fog.

Ezután a különböző választmányok és 
bizottságok választása és kiegészítése kö­
vetkezett. Megválasztattak:

Az állandó választmányba:
Bay Barnabás, Bartányi Gyula, Bárczay 

László. Beniczky Aladár, Bizony Ákos, 
Blazsejovszky Ferencz, Bulyovszky Gusztáv, 
dr. Csáthy Szabó István, Darvas András, 
Elek Kálmán, dr. Gencsi Soma. Harangi 
Menyhért, Hídvégi Benő, Horváth Lajos, 
Kaffka Ignácz, Keszler Bertalan, Kiss László. 
Kohn Gábor, Kozma Elek, lvubik Béla, Kun 
Bertalan, Kilián Gyula, Kiszely Sándor, 
Koos Soma, Lévay József, Lichtenstein Jó­
zsef, Losonczy Jenő, Majthényi Ádám, dr. 
Markó László, Melczer László, Melczer Géza, 
Melezer Gyula, Miklós Ödön. Mikuleczky 
István, Jekkelfalussy Andor. Orczy Gyula, 
Prónay József, br. Radvánszky Géza, Rad- 
vány István, Ragályi Béla, Répászky Béla, 
Rosenfeld Pál, Soltész N. Albert, Soltész 
N. Kálmán, dr. Rácz György, dr. Sugár 
Gyula, dr.. Szabó Gyula, Szaft'ka Pál, Szek- 
rényessy Árpád, Szepessy Gyula, dr. Szánthó 
Bertalan, dr. Szentpály István, Teutschl 
Ferencz, Terhes Lajos, br. Vay Béla, Vladár 
Ervin, dr. Winkler Bertalan, Zelenka Pál, 
Xivkovich Emil, Szathmáry K. Pál.

Kijelölő-választmány: Ragályi Béla,
Egészségügyi bizottság: Derczényi Imre 

dr., Fodor Mór dr., Kazai Mór dr., Fodor 
Pál dr., Mikuleczky István, Nagy Szilárd 
dr., Orczy Gyula, Rácz Jenő dr., Csáthi 
Szabó István dr., Szabó Gyula dr., Szánthó 
Bertalan dr., Zábráezky György.

Gr. Reviczky segélypénztár igazgatóvá­
lasztmány : Prónay Endre.

Községjegyzői ,szigorlóbizottság: Görgey 
Sándor, Bizony Ákos.

Adófelszólamlási bizottság: rendes tagok: 
Soltész N. Albert, dr. Grósz Victor, pót­
tagok : Karla Bertalan, Seper István. Bor­
ellenőrző bizottság. Miskolczi járásba elnök­
nek kineveztetik: dr. Szabó Gyula. Egri 
járási mezőgazdasági bizottságba: rendes 
tag: Horváth József, póttag: Gáspár M. 
György.

Lóavató bizottság:
1. Miskolcz város és miskolczi járásba: 

(Avatóhely Miskolcz.) Elnök : Bárczay István. 
Becslők: Kubacska István, Harangi Meny­
hért, Papp István. Tisztviselők: Búthy 
Lajos, Lukács Béla, Spiesz Jenő.

2. Á M.-Csáthi járásba: (Avatóhely M.- 
Csáth.) Elnök: Melczer Géza. Becslők: 
Dobozy Dániel, Melczer Aladár, Rosenfeld 
Pál. Tisztviselők: Feyér Endre, Hammer 
György.

3. Az egri járásba: (Avatóhely M.-Ke- 
resztes.) Elnök: Majthényi Ádám. — Becs­
lők: Prónay Endre, Kubik Béla, Kiszely 
István. Tisztviselők: Kaffka Jenő, Netter 
Kálmán.

4. Az egri járásban: (Avatóhely M.-Ivöyesd.) 
Elnök: Prónay József. Becslők : Antony Ágos­
ton, Beöthy Mór, Harangi Gyula. Tisztvise­
lők: Bónis Bertalan, Ruttkay Imre.

5. A szendrői járásban: (Avatóhely Ede- 
lény.) Elnök: Br. Radvánszky Géza. Becs­
lők : Szekrényessy Árpád, Bárczay László, 
Sárkány Cornél. Tisztviselők: Zsóry Gusz­
táv, Csik László.

fi. A s.-szt.-péteri járásban: (Avatóhely 
S.-Szt.-Péter.) Elnök: Szathmáry K. Pál. 
Becslők: Elek Kálmán, Lossonczy Jenő, 
Ragályi Béla. Tisztviselők: Vadnay István, 
Klein Mór.

7. Az ózdi járásban: "(Avatóhely Ózd.) 
Elnök: Vladár Ervin. Becslők : Kiszely Sán­
dor. Szabó Béla, Zsóry Barnabás. Tisztvi­
selők : Zsóry György, Schveiczer Gyula.

Sorozó bizottságok :
1. Miskolcz város és miskolczi járás és 

egri járás: Dr. Tarnay Gyula alispán, dr. 
Katona József főorvos;

2. m.-csáthi járás: Beniczky Aladár, dr. 
Katona József főorvos;

3. szendrői járás: Szathmári K. Pál, dr. 
Winkler Bertalan.

4. s.-szt.-péteri járás: Dr. Tarnay Gyula, 
dr. Rosenfeld József;

5. ózdi járás: Szabó Béla, dr. Urby 
István.

Miskolcz városát érdeklőleg két fontos 
ügyet tárgyalt a közgyűlés.

Egyik a város szabályozási tervezetének s 
az ezzel összefüggő szabályrendeleteknek 
és pedig: az építési alap létesítésének, ille­
ték szedésének és a szabályrendeletek végre­
hajtásának felülvizsgálása.

Ennél a tárgynál Soltész Nagy Kálmán 
polgármester, Bizony Ákos, Lichtenstein Jó­
zsef, Szaffka Pál és az elnöklő alispán szó­
laltak föl s beható tanácskozás után a köz­
gyűlés a szabályozási tervezetet jóváhagyta; 
az illeték szedéséről és az építési alap léte­
sítéséről szóló szabályrendeleteket a minisz­
tériumhoz jóváhagyás végett pártolókig föl­
terjesztette: jóváhagyta a végrehajtásról szóló 
szabályrendeletet is, ezt azonban azzal az 
utasítással küldte vissza Miskolcz városának, 
hogy a 8. és 13. {(-okát a város és magán­
érdekek szempontjából módosítsa.

A másik a nagy port fölvert Zöldfa-épü­
let átalakítása ügyéből kifolyó számadás 
felülvizsgálása volt.

A közgyűlés a beterjesztett számadásokat 
a hiányos felszerelés miatt visszautasította.

SZABAD SÁG_________ 1899 február 18.

Miskolcz városa ugyanis nem részletezte, 
hogy a tulkiadások micsoda okokból szár­
maztak, egyszerűen csak annyit jelentett 
be, hogy az építkezés 7287 írttal került 
többe az előirányzott összegnél. A vármegye 
azonban — miután a lapok utján arról ér­
tesült — hogy a túlkiadás háromféle okból 
keletkezett, tudni akarja, kik ás micsoda 
körülmények idézték elő ezeket az okokat. 
Éppen azért visszaküldte az ügyet a város­
hoz, azzal az utasítással, hogy az ügyben 
részletes és teljesen felvilágosító jelentést 
terjesszen elő.

Több kisebb fontosságú ügy elintézése 
után a közgyűlés véget ért.

—- Ne tessék ferdíteni! A „Borsodmegyei 
Lapok“ tegnapi számában a megyei közgyű­
lésről referálván, a többek között ezeket Írja :

Érdekes volt, hogy a szavazás meg- 
ejtése előtt a szavazásra kitűzött kérdé­
sek és elnöki kijelentések megtételénél 
az ellenzék egyszerre nagy zajt ütött s a 
szavazás alá bocsájtandó kérdést egyszerre 
több tagjának együttes beszédével akarta
a saját javára fogalmaztatni...- A zajban
és a lármában legtevékenyebb részt az 
elnöki emelvény7 előtt ülő Kubik Béla vett. 
Mik történtek — nem hallottuk — csak 
azt, hogy az elnöklő alispán egyszerre 
csengetett s a terem mélységes csendje 
között erélyesen, következő formában nyi­
latkozott :

„Elnöki jogaim gyakorlásában, a kérdé­
sek szabatos formulázásában magamat 
megzavartatni nem engedem. Azon meg­
jegyzésekre pedig, melyek az előttem ülő 
Kubik Béla b. tagtól származnak, ki kell 
jelentenem, hogy azon modor, mely az 
ország képviselőházában sajnálatos, de 
mégis otthonos — Borsodvármegye szék­
házában eddig ismeretlen volt és hiszem 
ismeretlen marad. Az elnöki szék tekin­
télye megköveteli mindenkitől a kellő 
tiszteletet s azt a tanácskozási rend érde­
kében a bizottsági tag úrtól elvárhatom.“

Óriási helyeslés kisérte ezt az erélyes 
és mégis tapintatos elnöki kijelentést. 
Eddig azt hittük, hogy a kormánypárt 

orgánumának csak a gondolkozását zökken­
tette ki a rendes kerékvágásból a szubven- 
czió ; ma azonban — a fentebbi referáda 
után — kénytelenek vagyunk beismerni, 
hogy a látó és halló érzéke is hibában szen­
ved. Azt az elnöki kijelentést úgy és abban 
a formában - - a mint laptársunk Írja — a 
közgyűlésen senki sem hallotta.

Igaz ugyan, hogy a vita berekesztése 
után a szavazásra kitűzött kérdések felte­
vésekor nagy zaj volt; de ezt a zajt ne 
tessék iiz ellenzék számlájára írni, mert a 
kormánypárti urak sem viselték ám magu­
kat úgy mint a sült halak; sőt éppen az 
elnöki emelvény mellett ők csinálták a 
nagyobb lármát. A kérdés feltevése alkal­
mával, mikor az elnöklő alispán a maga 
nyilatkozatát szavazásra kitűzni vonakodott 
s azt mondta, hogy: „a Lichtenstein József 
indítványának elfogadásával minden más 
indítvány önmagától elesik“, éppen az elnöki 
emelvény háta mögött kiáltották közbe : „Ki 
akar bújni!" Erre jött aztán az elnöklő al­
ispán részéről a dorgatórium. Azt mondta: 
„Ez a tanácskozási hang és modor — sajnos 
— otthonos lehet a képviselőházban, de Bor- 
sodvármegye székházában eddig ismeretlen 
volt s remélem, hogy jövőre is ismeretlen 
lesz. A t. bizottsági tag urat előbbi nyilat­
kozatáért — és itt a háta mögött álló urak­
hoz fordult — rendre utasítom.

így történt ez t. laptársunk és nem más­
képpen. Az elnöki rendreutasítás nem az 
elnöki emelvény előtt illő Kuhilc Béla ország- 
gyűlési képviselőnek, hanem az elnöki emel­
vény mögött álló bizottsági tagnak szólt. 
Éppen azért tessék igazságos lenni és min­
denek fölött ne tessék ferdíteni!
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Tájékoztató.
Február 18-án: A fögynimmumi ifjúság tiim-z- 

cstélye a Koronán,
Február 19-én : A Borsodmegyei Takarékpénz­

tár közgyűlése. — A Nemzeti Kaszinó évi rendes 
közgyűlése. — A Nemzeti Kaszinó férti társas­
estélye saját helyiségeiben. -- Sugár Ignácz felol­
vasása : „A kiskereskedelem helyzetéről“ a Termény- 
csarnok nagytermében este TVa órakor. — A Mis- 
kolezi Hitelintézet évi rendes közgyűlése,

Február 21-én: Kozma István jutalomjátéka 
a színházban műkedvelők közreműködésével.

Február 23-én: Kérész Imre táncziskolájának 
zárvizsgája a Sepor-szállóban.

Február 20-án: A Borsod-Miskolczi gőzmalom 
részv. társaság közgyűlése. — A miskolezi ipartes­
tület évi közgyűlése d. e. 10 órakor a városháza 
nagytermében.

Márezlus 4-én : Az ág. ev. nőegylet thoa-estélye 
a Koronán.

Márczius 3-én : A miskolezi gőztéglagyár részv. 
társ. közgyűlése. -- A phyloxera ellen védekező 
egyesület évi rendes közgyűlése d. u. !3 órakor a 
kereskedőimi és iparkamara helyiségében. — Az 
önkéntes tűzoltó egylet évi rendes közgyűlése.

Márczius 11-én: Az elemi Iskolai tanítók „Ott­
hon“ körének hangversenye a Koronán.

Márczius 13-én: A tanügyi kör ünnepélye d. 
a. B órakor a Koronán. ■— A miskolezi daláregylet 
dalestélye a Koronán.

Márczius 18-án : A kereskedők és kereskedő­
it] ak egyletének tánczczal egybekötött hangverse- I 
nyo a Seper-szállóban.

Márczius 20-án: A miskolezi daláregylet köz- : 
gyűlése.

Carnevál halála.
— A farsang vége. ■

Szép halállal múlt ki Carnevál; temetése 
is nagyszerű volt. Miskolcz város legszebb 
asszonyai és lányai jelentek meg ravatalá­
nál. Temetése következő aktusokból állott.

1.
A mezőgazdák bálja.

A miskolezi mezőgazdák társas-egylete 
vasárnap tartotta tánezestélyét a Korona- 
szálló dísztermében. Városunknak tősgyöke­
res lakosai, a miskolezi föld birtokosai és 
művelői, a mezőgazdák, jelentékeny helyet 
foglalnak el társadalmi életünkben s ennél­
fogva nagyon érthető, hogy az ő mulatsá­
gaikon társadalmunk minden osztálya részt 
vesz. Az intelligencziának és az iparos 
osztálynak nagy zöme sietett a fényes bál­
terembe, hogy ott megszorítsa azoknak a 
derék embereknek becsületes munkától meg- 
kérgesedett kezét, a kik a létfentartás leg­
főbb kellékének: a mindennapi kenyérnek 
megszerzéséről gondoskodnak. Ott voltak az 
intelligenczia köréből: Kulik Béla ország- 
gyűlési képviselő, Kaffka ignácz nyug. kir. 
táblai biró, Kun Kálmán nyug. kir. törvény- 
széki bíró, Leöcher Károly nyug. honvéd- 
őrnagy, Nagy Ignácz ev. ref. lelkész. Kozma 
Elek ügyvéd, dr. Szánthó Bertalan kórházi 
főorvos, dr. Kami Mór, dr. Rá ez József, dr. 
Dohos József orvosok. Hajós Kálmán titkár, 
Szerdahelyi János városi alkapitány, Tóth 
Béla, Viiríj Lajos, Zarándy Bertalan ref. 
segédlelkészek, tanárok, tanítók és iparosok 
nagy számban. A mulatság rendkívül kedé­
lyesen folyt. Csak a mezőgazdák tudják azt 
igazán megmutatni: mi a magyar vendég- 
szeretet. A hol a magyar vendégszeretet és 
barátság van, ott a toasztok sem hiányoz­
hatnak. A szünóra alatt a fölteritett aszta­
lok mellett a toasztok is megeredtek. Nagy 
Ignácz lelkész a mezőgazdák társasegyle­
tének felvirágzásáért, Tóth Béla s. lelkész, 
Kubik Béla képviselőért, Kubik Béla poli­
tikai vonatkozású beszédében a mezőgazdák 
vezérlő férfiaért, Kozma Elek a háziasszo­
nyokért, Csorba József egyleti elnök, Cseh

István egy leti igazgató a vendégekért ürített 
poharat. A táncz igazi magyaros tűzzel 
egész reggelig tartott. Az első négyest 80 
pár tánezolta.

11.

A m. á. v. altiszti kör bálja.
Hétfőn este zajlott le a „Korona“ szál­

loda emeleti dísztermében az idei farsang 
legsikerültebb és leglátogatottabb mulat­
sága, a „ni. á. v. altiszti kör" jótékonyczélu 
tánczestélye, mely bizonyára édes emléke­
zetében marad mindazoknak, a kik e fényes 
és rendkívüli látogatottsága daczára csalá­
diasán kedves mulatságot végi gélvezték. Hogy 
mennyire élvezetes volt, azt fényesen be­
igazolja az a körülmény, hogy még reggeli 
fél nyolez órakor is oly kedvvel tánczoltak, 
mint a mulatság kezdetén. Nem volt ott a 
különböző társadalmi osztályokat szétválasztó 
ridegségnek és zárkózottságnak semmi nyoma 
észlelhető. Esti 9 órára már teljesen meg­
telt a vasúti jelvényekkel tetszetősen fel­
díszített terem s kevéssel 9 óra után Vat­
tai Tóni zenekara rázendítette a Rákóczy 
marsot. Ez jelezte a bálanyának, Görgey 
Lászlóim úrnőnek a. megérkezését, a kit 
ifj. Kun Bertalan, m. á. v. ellenőr, az estély 
diszelnöke vezetett be a rendezőség sorfala 
között s a kit a rendezőség a terembe lép­
tekor díszes virágcsokorral és dörgő éljen­
zéssel fogadott. Ezután kezdetét vette a 
táncz. Az első négyest 100 pár tánezolta 0 
kolonban. Tánezolta volna még több is, de 
már lehetetlenség volt annyinak felálluni. 
A katonazenekar és czigányzene hangjai 
mellett vége hossza nem volt a táncznak, 
a tánezrend minden egyes pontját négyszer- 
ötször ismételtették meg, a soupécsárdást 
pedig teljes harmadfélóra hosszáig járták. 
A szünet alatt sem volt azonban tulajdön­
képem szünet. Kállai) Jolán szinésziskolai 
növendék magyar dalok éneklésével mulat­
tatta az illustris társaságot.

Ifj. Kun Bertalan díszeinek és Güttl Má­
tyás rendező bizottsági elnök nagy körül­
tekintéssel igyekeztek megfelelni feladatuk­
nak s hogy a siker mily fényes eredményű, 
legjobban bizonyítja, hogy a mulatság 300 
írton felül jövedelmezett az altiszti kör 
könyvtára javára. Szóval a vasutasok ki­
tettek magukért, az idei farsangban ők ] 
nyerték el, hogy báljuk Carnevál naplója- \ 
ban az első lapra irassék.

Csak egy dolog volt. a mi nem volt ösz- 
hangzásban az est kedélyességével, a liei- 
dinyer kiszolgálása; a vendéglőssel alig volt 
megelégedve valaki és sok volt a panasz, 
pedig hát tekintve a nagy bevételt — csak 
szódavízből 500 üveg fogyott el — kissé 
gondosabb is lehetett volna a Korona derék 
vendéglőse. Egyébként az estély minden 
tekintetben rendkívül élvezetes és kedélyes 
volt, még reggel 8 óra felé is lankadhatlan 
kitartással járta a csárdás.

Notabilitásaink túlnyomó részben jelen 
voltak ez estélyen. Ott láttuk a közönség- 
soraiban Bittner Vilmos altábornagyot, dr. 
Tarnay Gyula alispánt, Zelenka Pál püs­
pököt.' Blazsejovszky Ferencz apátplébánost, 
Görgey László üzletvezetőt. Stailkovits Mik­
lós üzletvezető helyettest. Nicoladini alezre­
dest, Bernhardt Rafael, Bernit* Andor, Fű­
rész Sándor. Vidats János üzletvezetőségi 
osztályfőnököket, Hajós Kálmán főtitkárt, 
dr. Szabó Gyula kir. tanácsost, Gratzl őr­
nagyot, Bulyovszky Gusztáv vizsgálóbírót stb.

A jelenvolt szép hölgyek névsorát — 
sajnos — a rendezőség nem állította össze, 
igy csak emlékezet után jegyezhettük fel 
az alábbi kis névsort, a mely bizony csak 
harmadrészét képezheti a jelenvolt hölgy­
koszomnak.

Asszonyok: Görgey Lászlóné, dr. Tarnay 
Gyuláné,' Strazsek Jánosáé, ifj. Kun Ber­
ta! amié, Fűrész Sándorné, Vidats Jánosáé, 
Kállay Manóné, Szoboszlay Béláné, Balázs 
Miksáné, Márky Béláné, Richter Mátyásáé, 
Balázs Béláné, Somogyi Kálmánná, Roma 
Györgyéé, Erdélyi Sándorné, Missa Jánosáé,

Grusz Bálintné, Horváth Istvánná, Vancsó 
Ágostonná. Eberhnrdt Józsefné, Devecseri 
Ignáczné, Csorba Andrásáé, Rácz Lászlóné, 
Blatko Józsefné. I’etrilla Mártonná, Ohler 
Józsefné stb.

Leányok : Stailkovits D.micza, Novak Kor­
nél. Hradil Milike, Eielder Irma, Kállay 
Jolán, Roma Etelka, Komául Ilona, Schliffke 
Ottilia, Geőcze Csubika, Szepessy Mariska, 
Krain Ida, Galambost Mariska, Bedécs Etelka,. 
Springer Berta, Portel Ilonka, Szabó Piroska. 
Bielek Margit, Güttl Ilonka. Tóth Juliska,. 
Valovits Ilonka, Turóczy Erzsiké, Bálint 
Mariska, Tar Berta, Ungar Vilma, Reich­
in an Vilma, Csanálossy Erzsi, Morvay Zsu­
zsika, Lanesa Mariska. Paniczky Juliska, 
Eberhardt Teréz, Regula nővérek, Rácz 
Ilonka. Bodnár Mariska, Binder Ilona, Brotán 
Miczi, Zsóry Zsuzsika. Petrik Margit. Eszé- 
nyi Erzsiké, Solman Róza, Elizeus Annuska, 
Nemes Margitka, Levond ovszky Rózsi ka. Dem 
Irma, Mackay Juliska stb.

III.
Tiszti-estély.

A helyőrség tisztikara kedden este tar­
totta meg negyedik estélyét a Korona dísz­
termében, a mely az előző estélyekhez ha­
sonlóan fényes és felette sikerült volt. A 
katonai zenekar hangversenye után kezdetét 
vette a táncz, a mely a késő éjjeli órákig 
tartott. Az estélyen jelenvolt hölgyek név­
sora a következő:

Asszonyok: Dr. Tarnay Gyuláné, Hormo­
nét ezredesné, dr. Markó Lászlóné, Bacsók 
Jánosáé, Harangi Menyhértné, Hadvány Alice, 
Nemessányi Józsefné, Kaffka Ignáczné, Amb- 
rózy Józsefné, Wollenhoffer Emilné, Hosszu- 
falussy Gyuláné, Melczer Lászlóné, Somogyi 
Kálmánná, Sztankovits Miklósáé, Szatlunáry 
Király Pál né. Lossonczy Istvánná, Losson- 
czy Józsefné, Kölcseyné Szentpály Anna, 
Zelbr Theotilné. Szepossy Péterné, Steinerné, 
Schvarrané. Purglyné. Xicoladoni alezre- 
desné, dr. Koubáné, Gödhe Tassilóné, Feuer 
ezredorvosné, Blond iáimé. Belliié, Munteánné, 
Mirkáné, Potássy Gyuláné.

Leányok: Sztankovies Danicza, Harangi 
Erzsiké, Sermonet Mery, Szatlunáry Király 
Ida, Somogyi Helénke, Nemessányi Gizella, 
Losonczy Gizella, Purgly Magda, Steiner 
Olga, Ambrózy Ilona. Kaffka Ilona, Waigl 
Mariska.

IV.
A polgáregylet férfi-estélye.

Ugyancsak kedden este tartotta meg férfi- 
estélyét a miskolezi polgáregylet saját he­
lyiségeiben. A termek teljesen megteltek 
egyleti tagokkal és a sok vendéggel. A 
társas vacsora folyama alatt egymást érték 
a felköszöntők. Elsőnek Bársony János az 
egylet elnöke szólt s Csátiig Szabó István 
által ajándékozott ezüst biliikomot kezébe 
véve, a következő emelkedett szellemű be­
szédet mondotta:

Tisztelt Uraim!
A midőn újonnan felépült egyleti helyi­

ségeinkben ezen szokásos évi társas össze­
jövetelünk alkalmával a pohárköszöntök so­
rát megnyitom, ne becsüljék túl. de ne is 
kicsinyeljék, hogy első szóm a köszönet 
őszinte szava tisztelt tagtársaimhoz, a kik­
nek nemes elhatározása és áldozatkészsége 
lehetővé tette, hogy most már Miskolcz 
város arányához mérten nagyobb számú 
müveit polgárokat is befogadhatunk barát­

falaink közé, mint ezelőtt, 
ni lépésünkkel a saját kényelmünk és 

önszeretetünk mellett, egy magasabb czél- 
nak is adóztunk, t. i. ez által is jobban 
megközelítjük a Casinók alapitója a „leg­
nagyobb magyar" intentióját. a ki az ország 
minden vidékén kényelmes, barátságos ott­
honokat kívánt létesíteni, a hol a napi re­
formkérdések megvitattatnak, a honnét a 
hazafias nemes törekvések eszméi kiindul­
janak s mely barátságos ot'öon mindig



melegágyát képezze a mindig éber, soha 
ki nem alvó hazaszeretetnek, a méh őt is 
egész pályafutásán tragikus végéig folyton 
lelkesítette.

Hogy egyletünket több mint ÜO éves fenn­
állása alatt ily eszmék vezették, ily törek­
vések lelkesitették-e, megvalósítótlB-e az 
alapitó magas ideálját, annak bírálata nem 
reám és nem ezen felszólalásom keretébe 
tartozik; meg vagyok azonban győződve, 
hogy ha a nagy Széchenyi az ő magas 
fénykoréból hozzánk letekinthet, nem mon­
dom, nem találhat kifogásolni valót, hiszen 
minden emberi mű magán hordja a gyar­
lóság jellegét, minden fénynek megvan a 
maga árnya, azonban jól esik hinnem, hogy 
egyben örömét lelné és ez az: hogy egy­
letünk szelleme folyton nemzeti, hazafias s 
minden izében oly magyar volt, a minőnek 
ő nemcsak Magyarországot, de az egész 
világot átidomitani szerette volna.

Midőn tehát ezen serleget a legnagyobb 
magyar emléke s azon lángoló hazafias tö­
rekvések dicsőítésére emelem, a melyek őt 
folyton lelkesítették, s a mely eszméket ő 
épen a Casinók utján óhajtott a magyar 
társadalomba is bevinni, óhajtom, hogy egy­
letünk mindig ezen fényvilágitása mellett 
haladva érje meg az ő magasztos, hazafias 
ideáljainak valóságos megtestesülését.

Polgáregyletünk jövő felvirágozására ürí­
tem poharamat s kívánom, hogy éljen és 
virágozzék az idők végéig.

Utána Bulyovszky Gusztáv emelkedett szó­
lásra, Bársuny János elnököt éltetve, Pores 
János Molnár Gyula igazgatóért, Hess Miklós 
pénztárnokért, Kun Kálmán pedig humoros 
felköszöntőben dr. Osáthy Szabó Istvánért 
emelő poharát. A kedélyes társaság még 
reggel is vidám hangulatban mulatott Radies 
Lajos muzsikája mellett.

Az első böjti pródikáczió tegnap 
d. u. 3 órakor tartatott meg a minoriták 
templomában, a mely teljesen megtelt áj- 
tatos hívőkkel. A böjti prédikácziót Szőke 
Dániel házfőnök végezte.

— Hymen. Petyleo Róbert, tart. hadnagy, 
amiskolezi adóhivatal tisztviselője, eljegyezte 
Pfüeyler Ilona urhölgyet, Pfliegler J. Ferencz 
kereskedő kedves leányát. — Kenyeressy 
Árpád tisza-luezi ev. ref. lelkész eljegyezte 
Váradig Juliska kisasszonyt Szirmáról. — 
Nyéki Buday Elemér kápolnai ref. tanító 
eljegyezte Bcnyó Erzsiké urhölgyet. — Pánid 
Vilmos vajda-hunyadi járási szolgabiró elje­
gyezte Farkas Ilona kisasszonyt, Farkas 
Árpád sóhivatali főnök kedves leányát. — 
Zóna Géza in. á. v. hivatalnok kedden tar­
totta esküvőjét Suszták Kornélia úrhölgy- 
gyel, Suszták Antal ügyvéd és földbirtokos 
bájos leányával Sajó-Szentpéteren.

— A miskolezi daláregylet hétfőn 
délután tartott ülésében elhatározta, hogy 
márezins ló-ének megünneplésében ez idén 
is részt vesz és a délután megtartandó ün­
nepélyt a tanügyi körrel együtt rendezi, este 
pedig külön dalestélyt is rendez a Korona 
dísztermében táncz nélkül. Ezenkívül még 
egy dalestélyt tart, április elején a polgár­
egylet helyiségeiben. Az egylet a f. évben 
tölti be fennállásának 25-ik évfordulóját, a 
melynek méltó megünneplésére vonatkozó- 
híg előterjesztést tesz a márczius hó 26-án 
megtartandó közgyűlés elé.

Theaestély. .1 miskolezi áy. bité. ev. 
nöcyylct 181)9. évi márczius hó 4-én, szom­
baton, saját alaptőkéjének gyarapítására, a 
Korona-szálloda nagytermében hangverseny­
nyel egybekötött zártkörű thea-estélyt ren­
dez. következő műsorral: I. Felolvasás a 
német császár 0 Felsége kíséretében tett 
Jeruzsálem! útról, előadja dr. Zelenka Lajos 
kir. táblai tanácsjegyző. 2. Polonaise, Cho­
pintől, előadja ifj. Kun Bertalanná Csátiig 
Szabó Margit úrnő. 3. Kelet felé, költemény 
Mindszenty Gedeontól, szavalja Dömötör 
György. 4. a) Párbeszéd az erdőn. Héliu­
maimtól, b) Musette dala. a Bohémek ez.

4 _____ ____

operából, előadja Had vány Alice úrnő, zon­
gorán kiséri Kühle 117It Janka úrnő. A 
hangversenyt táncz követi. - Helyárak : 
Személyjegy 1 frt, számozott karzatjegy 1 
frt, számozatlan őt) kr. Kezdete 8 órakor.

Érdekes végtárgyalás lesz ma dél­
előtt a miskolezi kir. törvényszék büntető 
bírósága előtt. Ugyanis ekkor tárgyalják 
Czakó Hamu volt békebirósági tollnok bűn­
ügyét, a ki több rendbeli hivatali sikkasz­
tással van vádolva. Az érdekesnek ígérkező 
bűnügyet Ortvay Miksa kir. törvényszéki 
elnök, kúriai biró fogja vezetni. A vádlott 
védője, kit Budapestről idéztek meg, dr. 
Grosz Victor ügyvéd lesz. A tárgyalás lefo­
lyásáról lapunk kimerítő tudósítást fog hozni.

— A miskolezi fürdő részvénytár­
saság az elmúlt vasárnap tartotta évi ren­
des közgyűlését a városháza nagytermében. 
Dr. Ixel Honra olvasta fel az igazgatóság 
jelentését, melyből kitűnt, hogy a tavalyi 
bevétel már külön 24.000 írtra emelkedett. 
A tiszta nyereség 5903 frt. Az igazgatóság 
ajánlatára részvényenként 4 frt osztalék 
adatott. Az igazgatóságból Holtész Nagy 
Kálmán, Bizony Ákos, Raclvány István, a 
felügyelő bizottságból Holtész Nagy Albert, 
Mikuleezky István és Iíubacska István lép­
tek ki, a kik azonban újra megválasztattak.

- Korai tavasz. Télikabát soha olyan 
hamar nem vált felesleges ruhadarabbá, 
mint az idén. Sőt, már a világos felöltő is 
kezd lekivánkozni az ember válláról, külö­
nösen a déli korzón, mikor májusi napsugár 
feledteti, hogy még csak februárban va­
gyunk. . . Tavasz van a mezőkön is min­
denfelé : zöldül a gyep és a vetés. Az enyhe, 
csendes éjszakában, mint valami égi zene 
hullik a vadlibák gágogása. Sietnek egyik 
helyről a másikra, hol csendes pusztaságon 
elterülő nagyobb vizeket találnak. Megszáll­
ják a zöld vetéseket. A vadlibák ezen jó­
kori vándorlása a korai tavaszt jelenti, a 
kjnlakó ember — ha ezen sajátságos gá­
gogás megüti a fülét — siet ekéjét, boro­
náját rendbeszedni, hogy a tavaszi munká­
latokat mielőbb megkezdhesse.

— Az önkéntes tűzoltó-egylet már­
czius hó 5-én fogja évi rendes közgyűlését 
megtartani Horváth Lajos főrendiházi tag 
elnöklete alatt a városháza nagytermében. 
Ezen a közgyűlésen lesz a főparancsnok 
választás. A főparancsnoki tisztségre Szom­
batit y Sándor h. főparancsnok, az egylet 
negyed századon át buzgó s bokros érdemű 
elöharezosa fog megválasztatni. Ezenkívül 
választás alá kerül az egyik szakaszparancs­
noki állás, melyre Eötvös Lajos segéd-tiszt 
a jelölt; az ekként üresedésbe jövő segéd­
tiszti állásért Nagy Sándor és Bumsch Béla 
veszik fel a küzdelmet.

Csupa szeretetből. Csütörtök este 
nagy csődületet hozott össze egy há- 
zsártos asszony kiáltozása. Az urát szidta 
szegényfeje, miután az egy kissé beszedett 
a jóból és nem akart engedelmeskedni az 
ö élete párjának. A hűséges hitestárs azon­
ban nem engedett, hanem taszigálta lie ká­
lóit férjecskéjét hazafelé. Az átjárónál azon­
ban úgy találta meglökni, hogy a férj a 
járdára esett s fejét a járda éles szélébe 
vágta. A szerencsétlennek a feje ketté sza­
kadt; a, mentők eszméletlen állapotban be­
szállították a kórházba, az asszonyt pedig 
a rendőrség vette pártfogása alá.

Ifjúsági hangverseny. Ma este 
tartja meg a Korona-szálló nagytermében 
Ízléses változatossággal összeállított hang­
versenyét a miskolezi ev. ref. főgymnasium 
ifjúsága. A tartalmas műsor — melyet múlt 
számunkban már ismertettünk ■— valamint 
a hangversenyen működők általánosan is­
mert volta eléggé garantirozzák az estély 
sikerét, mely méltó folytatása lesz a félbe­
maradt, illetve lezajlott báli saisonnak.

Tánezvizsga. Révész Imre táncisko­
lájának záróvizsgája f. hó 25-én, szombaton, 
lesz megtartva a Seper száló dísztermében. 
Révész Imre táncz vizsgája iránt már tavaly

SZABADSÁG 1899 február 18.

is nagy érdeklődés volt a közönség körében 
s a szép külön tánezok nem kis meglepe­
tést okoztak a jelenlevőknek, most ezt az 
érdeklődést még inkább fokozza az, hogy 
ez alkalommal három uj táncz is lesz bemu­
tatva a vizsgálaton. Kezdete este 7 órakor. 
Belépti dij személyjegy 1 frt, karzatjegy 
50 kr. - A vasgyárban pedig 23-án. csü­
törtökön, lesz megtartva a vizsgálat a vas­
gyári vendéglő dísztermében.

— Sorozás az ex-lex alatt. A nagy 
politika augurjai, a tapasztalt diplomaták 
kicsinyes jelenségekből, aprólékos tünetek­
ből pattantják ki a legkomolyabb status­
titkokat. Csak a minap járt a hire, hogy 
egy házmesteri ezédula révén kisütötték,a 
titkok titkát: Bánffy Dezső távozását. Es 
ime, most az ex-lex állapot virágában hir­
detéseket ragasztgatnak ki az utczasarko- 
kon, hivatalos, komoly hirdetéseket, a mik 
arról szólnak, hogy az idei asszentálásra 
jövő hadkötelesek ekkor és ekkor, itt meg 
itt jelentkezzenek a sorshúzásra. Talán 
minden nagyképű politikai augurság nélkül 
is ki lehet hámozni ebből az Írásból, hogy 
végét járja az extra legem állapot, s ha 
már egyszer megnyitották a sorozó bizott­
ság útját, nagyon hamar elkövetkezik az 
idő, mikor a pihenő adóvégrehajtók meg­
ütik a dobot a törvény nevében, de minden­
esetre a közadós emberiség nagy sajnála­
tára. Miskolczon az ujonezok sorshúzása 
ma délelőtt lesz. Föl hát hadfiak, húzzatok 
sorsot ! Föl hát polgárok, fizessetek adót, 
mert jön a — végrehajtó

— Az égés áldozatai. Szudai András 
sajó-kaziuezi napszámos házában szerdán 
este végzetes kimenetelű szerencsétlenség 
történt. A család épen vacsoránál ült, a 
midőn az égő petróleumlámpa felrobbant s 
az asztalnál ülő családtagokat: Szudai 
Andrást, nejét, 9 éves leányát és 10 hóna­
pos fiát összeégette az égő petróleum. A 
kis gyermek a súlyos égési sebek követ­
keztében meghalt, a többi családtagokat 
pedig a nyomban előhívott orvos vette ke­
zelés alá.

— Uj nóta. Debreczenben utczahosszat 
éneklik mostanában a következő — azt 
hiszszük nálunk is, de az egész ország borá­
nak jó részére is ráülő nótát:

Nem vegyigén lettél,
Pinezében termettéi,
Spirituszból, vízből
Pancsolva születtél!

Hát bizony szomorú nóta ez. Nemcsak bo­
raink jó hírneve van oda, de — mint újab­
ban állítják — gyomrunk is erősen meg­
sínyli ezt a hitvány állapotot. Hiába minden 
erőlködése, minden vesztegetése, a hamis 
borokat készítő, vagy azok árusításával fog­
lalkozó nagyképüsködő gonosztevőknek, most 
már alaposan rájuk czáfoltak. Statisztikailag 
igazolva van, hogy Magyarországon mosta­
nában az évi bortermés 1—1 Va millió hek­
toliter között van. Az olasz, dalmát stb. 
borokból behozatik 1 millió hektolitert; együtt 
tehát legjobb esetben is az összevágott bor 
csak 2'/a millió hektoliter. A fogyasztás — 
mint konstatálva van — csak az országban 
4—5 millió hektoliter. Ehhez jön még az 
export vagyis kivitel. Régi készlet a jó 
időkből alig van. Ez számba sem jöhet. Két­
ségtelen tehát, hogy évente 2—3 millió hek­
toliter panes bor készül. Hát nem a leggya­
lázatosabb lelketlenség igy játszani a termelő 
és az ország legéletbevágóbb érdekével ? 
Nincs szó ezen piszkos üzelmek megfelelő 
jellemzésére. Az uzsora, a csalás, a lopás, 
sikkasztás ehhez képest csak gyerekjáték, 
hol az illető tettes legalább megfenyíthető, 
de a borhamisító alig reszkíroz valamit, 
mert jóformán nincs ki üldözi s még ha 
rajta kapják is. büntetése nincs arányban 
az elkövetett bűnnel és a zsebrevágott óriási 
haszonnal. Az egyetlen büntetés: a lelkiis- 
meret-furdalás lenne ; de érez-e ilyet az eféle 
megátalkodott gonosztevő V igaza van azok­
nak, kik dijat kívánnak adatni a borhami­
sítási üzelmeket feljelentő egyénnek. Nem



a spiezliskedósre való buzdítás lenne ez, 
hanem — az egyébként alig felfedezhető 

bűn megtorolhatása ezóljából az egyetlen 
eredményre vezető mód. Elismerést és jutal­
mat érdemel, ki az ily országrontó banda 
tagjait a hatóság kezére játsza! Ezt tudatni 
kellene széles körben, különösen pediy a bor­
hamisítást űzök alkalmazottaival, hogy mód 
nyujtassék nekik a megterhelt lelkiismere­
tükön való könnyítésre. — A hatóság és 
borellenőrző bizottság figyelmébe ajánljuk 
ezen már sok helyen eredménynyel járt 
módszer alkalmazását, hogy megtisztítsuk 
piaczunkat a rajta rágódó rákfenétől és 
hozzájáruljunk a nagy nemzeti érdek meg­
védéséhez.

x Uj szőnyeg- és vászonáruház nyílt 
meg a színházépületben a volt Friedmann 
Herman féle üzlethelyiségben. Az uj sző­
nyeg- és yászonáru üzletet Rosenberg Gyula 
női divatárus nyitotta, kinek lapunkban 
közzétett hirdetésére felhívjuk az olvasó 
figyelmét.
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CSARNOK.

Húgomhoz.
Késő éj van s most is ébren látlak,

Hogy álmmmdól föt-fölnadok 
S hogy hallom ajkad vidám dalolását,
A búm megenyhül . . . s oly boldog vagyok! 
— Dallal kíséred gépednek zúgását 
S szemed a tűre oly hiten tekint,
Mintha angyal, égi angyal volna,
.4 mely csak jóra, csak nemesre int.

Készen lesz — látom —• nemsokára már, 
A mint te mondád — a kis hozomány: 
Mátkaruha szép, fehér selyemből! . . .
Csak ennyit adhatsz, te szegény leány ? 
Szegény leány ! . . Ah, mit beszélek én, 
Leggazdagabb vagy a föld kerekén,
Mert van szived és — hűséges szived! 
Tudom, látom szemednek kék egén.

Boldog lehet, ki ennyi kincsesei bir,
Boldog lészen, ki téged elveszen,
S rcbegjen hálát Istennek, ha majd 
Oltár előtt néked esküt teszen.
‘7 ~ S ha boldog lész majd én édes húgom, 
Bn akkor is leérem az Istenem,
Hogy légy boldog, a inig csak élni fogsz,
Ha én — szegény — nem. lehetek soh’sem!

THanthus.

Vun-hi dalaiból.*)
Mátray Kálmán oouplotjei n „Gésák“ czimü ope­
rettből, melyeket szerdán, jutalomjátóka alkalmával 

énekelt.

Ad nótám :
-laj du furcsa van kinézer, jaj de különös,
-Mint a kis majom kinézel, a ki van vörös, 
Mind lecsüng a hajad hatul, le sem nyiratod, 

do el nem szokni Chinától ezt a divatot.
Csúf. csúf csakugyan a kínai tincs,
No de Iliit van-e hely, hol ilyesmi nincs V 
\ an-e hely, hol a ezopf nem ismeretes ? 
lless, hess csúnya ezopf, hess, hess, hess !

A Klókon keseregtek a szocialisták,
N,'m voltak vezéreik, a kik tanítsák,
Most örülnek és terjednek, van vezér elég, 
hói mentve, házhoz szállít nekik a rendőrség.

1 usuf csakugyan a ezuozilísta tincs stb.

hy,' dijnok szörnyen dicsekszik, szép neje hogy spórol, 
Mcgis jut bőséges jó koszt, ki nem fogy sör-borból, 
^mden szezonban uj ruha, foss kalap s kabát,
1 *cKÚny tatár nem látja, van gazdag házi barát, 

s,,t’ l!8Uf csakugyan az a csalfa tincs stb.

1 Az itt nem közölt eoupletok már nyomtatns- 
*11 ’'U'hatók a könyvkereskedésekben.

Érdekes felfedezést tett minap Schenk professor. 
Fiam, vagy lányom lesz eztán, a hogy akarom, 
Xom is volt helyes eddig a természeti rend. 
Sokkal több lány született, mint a hány férjhez ment. 

(Asuf, csúf csakugyan a természeti tincs stb.

Uo ha ez a szép találmány mostan beválik.
Attól tartok, hogy nem voszsziik hasznát sokáig, 
-Mert most mindenki majd csak egy fiúért eped: 
Honnan veszünk anyósokat és feleséget?

Csúf, csúf csakugyan a fiuknál n tincs stb.

Kgy menyecske rég vágyódott kis Ilii után,
(iriilt, hogy most kaphat egyet Schenk tana nyomán, 
Nem evett ezukrot, csak tojást férje is meg ő, 
Nem is lett hát egy leánya, hanem lőtt — kettő. 

Csúf, csúf csakugyan a tudományos tincs stb.

Panaszkodik kereskedő, iparos, művész,
Hogyha tovább így megy dolguk, sorra mind elvész, 
Csak egy helyen vannak vígan s nem látják a bajt, 
Obstruálnak s közbe-közbe vívnak egy párbajt. 

Csuf, csúf csakugyan az országházi tincs stb.

Amerikai áruház (Breuer-palota),
A ki olcsón venni akar, az menjen oda, 
IXivatczikkok olcsó vásárlási forrása,
Tessék megtekinteni, hogy önmaga lássa.

Csat, csuf csakugyan, minden mi nem szép stb.

Hires város o hazában Miskolcz városa 
A kávénak nincsen is több ily fogyasztója,
Ámde másutt a kávéhoz csak kiül járja,
Itt a kitti, a hirhordó asszony-pletykája.

Csuf, csuf csakugyan az a pletykás tincs stb.

Szép növény a ez Írok növény, abból lesz seprő,
No de ebből mai napság nincs elegendő.
Mert kevés ma az az asszony, a ki megállja,
Hogy a seprőt más háza előtt sob’se használja. 

Csuf, csúf csakugyan az a seprős tincs stb.

Deputáczióban voltak a miskolezi nők,
No mert hát a szódavizet úgy szeretik ők,
Jó is kérem egy spritzer olykor napjába, 
Polgármester úr nagy baj, ha ezt be nem látja, 

Csuf, csuf csakugyan a szóda-adó tincs stb.

Vőlegény lett Izidor és menyasszony Paula,
Oly boldog az ifjú pár, egymást nyalja-falja, 
Egyszerre az esküvő előtt az tűnik ki,
Nincs az ígért hozomány, visszament a partbio. 

Csúf, csuf csakugyan az ilyen partbio tincs stb.

Testvériség, egyenlőség és a szabadság,
Ezt egykor büszkén hangoztatták a francziák, 
l)o akkor még nem volt Dreyfuss és Zola eset,
Most ott is lábbal tapossák e szép elveket.

Csuf, csuf csakugyan most a franezin tincs stb.

Egy suszter meg egy póklegóny összevesztek csúnyán, 
Máskor kibékültek egy pár pohár bor után,
Most ilyen ügy csak párbajjal intézhető el,
Lovaglás nép nem tréfál a becsülettel.

Csuf, csuf csakugyan a lovaglás tincs stb.

Örvendok ón, hogy a „Gésák“ ennyire tetszett, 
Hogy a színház ma is rája egész inegtcllett; 
Megkaptam már Rétitől a diszalbumot,
De szivembe Írom nevét, ki mai nap itt volt.

Szép, szép csakugyan a nagy közönség stb.

A sok rendőr mind amatőr és fotografál,
Sokkal jobban talál Vánezúnál vagy Barnánál,
Ha ezuezilistára ráfogják a masinát,
Azt kívánják, hogy mosolyra nyissa a száját 

Csuf, csuf csakugyan a rendőri tincs stb.

Szegény Vim-lii jól megjárta, meggyűlt a baja,
A „GésákMnm nem volt eddig csupán egy ezopfja, 
De ma ráadásul még egy másikat kapott,
Hogy legyen egy uj, ha majd a régi elkopott.

Szép ám csakugyan a jutalomjátók stb.

Verseimből kifogytam már, többet nem tudok,
Hogy hallgassak, erre azt hiszem, ez elég ok,
De torkom és lábaim som bírják már tovább,
Máskor majd újra dalolok, addig jó'jszakát.

Csúf, csúf csakugyan az utolsó tincs stb.
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Színház, művészet.
*** Mátray Kálmán jutalomjátóka.

A szerdai színházi est bizonyára vastag be­
tűvel lesz beírva a saison történetébe és 
élénk emlékezetében lesz mindazoknak, a 
kik nagy utánjárással jegyhez juthattak és 
végignézhették ama bájos zenéjíi operett 
előadását, a mely ez alkalommal már tizen­
kettedszer adatott e saisonban. Soha auy- 
nyi közönség, mint ezen az estén. Már dél­
előtt 10 órakor az összes jegyeket elkap­
kodták ; a színházi pénztár ellen a közön­
ség valóságos ostromot intézett, de hiába, 
a legnagyobb rész kénytelen volt megelé­
gedni azzal a válaszszal, hogy „az összes je­
gyek elkeltek“ s igya színházba menni akarók­
nak a két harmadrésze a legnagyobb utánjá­
rással sem mehetett be az előadásra. Hogy mi 
idézte elő ezt a nagy érdeklődést a szerdai est 
iránt? Semmi más, minthogy Mátray Kál­
mán, színtársulatunk kiváló komikusa tar­
totta a jutalomjátékát. Ugyan van-e valaki, 
a ki a színházba ha hébe-korba is elnéz, 
hogy ne ismerné Mátray t? A széltében- 
hosszában énekelt Yun-hi kupiék mind az 
ő egyéniségéhez fűződnek. No de térjünk 
az előadásra. A jutalmazandó Sidney bájos 
zenéjü szép operettjét a „Gésák"-at vette 
jutalomelőadásául. Hét órára már zsúfolásig 
megtelt a nézőtér, úgy, hogy ember csak­
nem ember hátán volt; a diákság különö­
sen rendkívül nagy számban volt jelen ez 
estén. Midőn a jutalmazandó a színpadra 
lépett, orkánszerüleg hangzott fel a lelkes 
taps, a melyet az ajándékok és emléktár­
gyak valóságos halmaza követett. A nem 
várt meglepetés a kitűnő komikust annyira 
meghatotta, hogy örömében nem tudott szó­
hoz jutni, hanem könnyezett jó ideig.

A miskolezi polgári iskola lV-ik osztálya 
egy rózsákból és babérlevelekből készített 
miniatűr theaházzal lepte meg, továbbá egy 
czopffal, melynek nemzetiszin szalagján a 
következő felírás állott: „ Vun-hinak — a 
poly. iskola IV. osztálya, 1899. február ln.“ 
A theaházba számos névjegy és nagy tneny- 
nyiségü thea volt betéve. — A második- 
emléktárgy egy fehér szattyánbőrből készült 
diszalbum, benne számos aláírással, kívül 
csinos festéssel, belevésve a következő 
czim: „Vun-hinak“. A diszalbum Réti R. 
diszműkészitő munkáját dicséri. — Ifj. Kun 
Bertalan, sziniigyi bizottsági tag, egy remek 
kivitelű szivartárczával lepte meg a jutal­
mazandó!, melynek külső részén „M. K.“ 
ezüst monogramm áll. - Dr. Gencsi Samu 
ajándéka többféle. Először is egy doboz 
..Havanna“ szivar, aztán eg}' üveg meggy­
likőr, rajta a következő vers :

„Ebéd után kávé, kávé után likőr,
Evő kátéjában Így mondja a viveur.
Úgy de jó likőr csak ezen egyetlenegy, 
Melynek likőrgyára szaftos, nagyszemű meggy.“

Továbbá két üveg gyoroki risling, melyen 
a vers ez:

„Híres, szép borvidék Arad-Ménos-Gyorok,
Ottan Tenner Pálnál ilyenek a borok,
Mert oly bolyon termei, hol kiesi a risling.
Kis gerezdből ered ilyen fajta risling."

Aztán 8 üveg magyarádi termésű a követ­
kező verses vignettával:

„Szulkovszky herozegnok sok a földi java, 
Birtoka, gulyája, háza, halastava,
De n sok kincs között, bevallja akárki,
Mégis legtöbbet ér ez a Magyarádi.“

Geryely Gizella egy doboz tinóin szivarral 
kedveskedett kitűnő partnerének. A Pannó­
niában összejövő úgynevezett „Kvengali“ 
asztaltársaság egy díszoklevéllel és egy ame­
rikai diszéremmel lepte meg, Hidvéyhy Géza 
fiatal festő pedig életnagysága festményt 
ajándékozott a kedvelt Vun-hinak, a mely­
ét a Gésák ezen ismert szerepében ábrá­
zolja. Kapott még ezenkívül egy pár öt pe­
csétes borítékot tele pénzzel és több apróbb- 
cseprőbb tárgyat. Mindebből tehát követ­
keztetést lehet vonni Mátray Kálmán köz­
kedveltségéről és népszerűségéről. De hálás
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is volt a nagy kitüntetésért; a harmadik 
felvonásban énekelt annyi coupletet, hogy 
egész belerekedt. Ezen coupleteket mai 
számunkban közzé is tettük. Természetesen 
a tapsolásnak vége-hossza nem volt, felvo­
nások után folyton tapsolták a lámpák elé.
A többi szereplők, mint Tiszayné, Gergely 
Giza (ki pompás viráglegyezőt is kapott), 
továbbá Kozma Pista, Dajka Balázs, Sarlay 
('őrnél stb. mindannyian bravourral töltötték 
be szerepeiket s a jutalmazandóval együtt 
többször meg kellett jelenniük a lámpák előtt.
Az előadás szóval pompás, élvezetes, a ren­
dezés kifogástalan volt. A zenekart Huber 
karmester végig sok tűzzel és animóval 
dirigálta. Carolus.

** „Marianna": Echegaray e czimii 
színmüvének csütörtöki előadása alkalmá­
val már nagyon is érezhető volt, hogy a 
saison vége "felé jár. A színház nézőtere 
csak úgy kongott az ürességtől; nincs ki­
zárva, hogy részben a tegnapi jutalomjáték 
is okozta; elég az hozzá, hogy két ember 
megszámlálhatta volna njjain a t. publiku­
mot. Hidegség, merevség úgy a közönség­
ben, mint a játszókban; különben maga a 
darab is igen ismeretes és a mi fő, közön­
ségünk nincs berendezve a komolyabb mű­
fajokra s igy a színműhöz sem, minek ta­
núságaként álljon itt, hogy a negyedik fel­
vonás végjelenetében előforduló lövés zajára 
egy zártszéki második sorban ülő hölgy 
sikoltozni kezdett, roszszul lett, elájult és 
görcsöket kapott. (Szerencsére az előadás 
végén történt, mikor már nem hathatott 
zavarólag). A mi a szereplőket illeti, hát 
bizony igen keveset tudtak szerepeikből. 
Könyves, ki két heti betegsége után ma 
lépett fel először, az előadás előtt megint 
beteg lett, s Mátray helyett is Bútori ját­
szotta Luciano szerepét; egyebekben azon­
ban az előadás nem volt a legrosszabbak 
közül való s Gazdy Aranka Mariannája elég 
correct alakítás volt. (M—s.)

** Kozma István jutalomjátóka. Nem
igen van Miskolczon ember, kit ha egy­
szer is elnézett a színházba — magával ne 
ragadta volna Kozma Pistának, e kiváló 
tenoiistának hangja, játéka. Meg is kedvel­
ték őt itt Miskolczon a nép minden réte­
gében. Most, hogy e hó 21-éu, kedden, ju­
talomjátékát tartja, csak természetesnek 
tartható az a nagy lelkesedés, az a kiváló 
érdelődés, melylyel közönségünk a jutalom­
játék elé néz. 8 valljuk meg őszintén, hogy 
Kozma Pista egyike azon erőknek a mis- 
kolczi színtársulatnál, ki méltán megérdemli 
az elismerést, a pártfogást, a mi — az elő­
jelekből következtetve —• teljes mértékben 
fog nyilvánulni a keddi jutalomjáték alkal­
mával. Lapunk előző számaiban már közöl­
tük, hogy kedden, vagyis a jutalomjáték es­
téjén 2 darab kerül színre és pedig a ..Faj- j 
kos diákok“ vig Operette 1 felvonásban és 
„Don Pietro Caruso“ dramolett 1 felvonás­
ban ; azonkívül Kozma Istvánná „Ráadás 
kisasszony“ czimmel egy vig monológot is 
fog előadni. Ugyancsak arról is megemlé­
keztünk, hogy a dramolett egyik fő jellem­
szerepét Czövekh Károly, lapunk segédszer­
kesztője fogja játszani, ki privát dramaturg | 
tanulmányainak megfelelő szerepkört fog 
kapni Fabrizio gróf szerepében. A „Pajkos 
diákok“ operettet a közönség már bizonyára 
ismeri, a „Don Pietro Caruso“ azonban szín­
padunkon ez alkalommal először fog adatni.
A nemzeti színháznak állandó műsoron levő 
ez a darabja — mely az ujabbkori Suder- 
man-Echegaray drainairás egyik kitűnő ter­
méke — előreláthatólag nagy hatást fog 
kelteni.

Színházi heti műsor. Vasárnap, 
febr. 19-én .,Gésák“, Sidney operettje. — 
Hétfő, febr. 20. Trilby“, színmű fél árban. 
— Kedd, febr. 21. Kozma Istvánná úrnő és 
Czövekh Károly úr felléptével Kozma István 
jutalonijálékáid: 1. „ Don Pietro Caruso“,
dramolett. 11. ,,Pajkos Diákok , operett és 
III. „Ráadás-kisasszonyvig magán jelenet.

___ S Z A B A D S Á G

— Szerda, febr. 22. .,Negyven éves kis leány", 
vígjáték. — Csütörtök, febr. 28. „Ilöregér , 
operett. — Péntek, febr. 24. „Hálókocsik 
ellenőre“, bohózat félárban. —-- Szombat, febr. 
25. Tiszayné jutalomjátékául: „Unatkozó 
király", operett. — Vasárnap, febr. 26-án 
„ Cziyánybáró“, operett.

„% Molnár Rózsikát, a Vígszínház mű­
vésznőjét, ki harmadéve a miskolczi szín­
pad kedvencze volt, a Nemzeti Színházhoz 
szerződtették.

Könyves Jenő, színtársulatunk drá­
mai színésze, ki hosszas betegsége után 
tegnapelőtt játszott először, — mint érte­
sültünk — újból visszaesett a betegségbe és 
gyógykezeltetés végett tegnap a budapesti 
klinikára utazott.

** uj zenemű. Csontó Dezső főgimná­
ziumi tanuló, az ifjúsági zenekar kitűnő 
prímása egy saját szerzeményű magyar nép­
dalt bocsátott közre zongora- és énekhangra. 
A mint halljuk, e szerzemény még az elsők 
közül való ‘ s máris oly jó alkotás, hogy 
méltán megérdemli a zenekedvelő közön­
ség pártolását. A mű X erő I. kiadásában 
jelent meg.

Szerkesztői üzenetek.
— A szerkesztőség névtelen levelekre nem válaszol 

és kéziratokat vissza nem ad. —
Ernőd, de nem Alborák. Nagyon megörültünk 

a hosszú levélnek, annyira hosszú volt, hogy nem 
is bírtuk egyfolytában végig olvasni, —- Így még 
nem tudjuk, hogy mi a vége. Lehet hogy a végét 
is elolvassuk, ha ráérünk. Őszintén szólva, örülünk 
az e fajta hosszú leveleknek, de nem gondolja, 
hogy kissé unalmas ennyit elolvasni egyszerre. 
Megértjük mi, ha kevesebbet is ír, mert hát a le­
vélolvasásokon kivill még akad más egyéb „apró- 
cseprő“ dolgunk is. Máskor tehát csak írjon rövi­
debben, higyjo el, annak sokkal jobban fogunk 
örülni. Ne fáraszsza magát annyira az Írással!

,S‘. ./. „Az aranyvári szökevények“ megüti a mér­
téket, sőt túl is haladja — annyira hosszú. Hanem 
azért, ha helyet szoríthatunk majd neki, hát közre 
adjuk.

Kis kiváncsi. Hogy kegyed kedden este a szín­
házban lesz, annak örvendünk. Sajnos, miután sze­
mélyesen nem Ismerjük, hát nem gulckerozhatjuk.

B. L. Mindkét vers megállja a helyét s a köz­
lendők közé soroztuk.

’ Bébé. Levél ment. Üdvözlet.
/>. ,T. A lapot rendesen küldjük, hanem azért 

jé lesz talán Írni is a hossza hallgatás után. 
Avagy abban a „barbár országban“ kifogyott a 
ténta ?

Tapló. Kívánságát teljesítettük.
Chanteur. Közölhetődén : az előbbi is elég - 

rossz volt, de ez még fölülmúlja obben a tulajdon­
ságban a másikat. Valóságos 16-ik századbeli eszme 
és verselés.

Kiss 1‘. Az „Éjjeli találkozás" a legnagyobb hó­
bortosság, a mi csak lehet, nines benne semmiféle 
kelléke az elbeszélésnek, nincs bonyolíthat, nincs 
érdekesség benne s természetesen le sem kötheti 
az olvasó figyelmét. A kéziratot rendelkezésére 
bocsájtj uk.

Vidéki uj előfizető. C—s = Carolus: M—s = 
Mikulás. Előbbi néven Czövekh Károly segédszer­
kesztőnk. utóbbin Dévényi Miklós főmunkatársunk 
Ír. Szives soraiért fogadja üdvözletünket.

Értesítés.
Miskolcz város képiselőtestülete 11/Képv. 

899. sz. határozatával Steinfeld László és 
Mildner Géza városi fogyasztási adóhivatal­
nokokat méltányosságból a rendszeresített 
városi tisztviselők sorába felvette és egy­
idejűleg hozzájárult, mikép nevezettek a 
nyugdíjintézet szabályai szerint a nyugdij- 
kópes városi tisztviselők közé számíttassa­
nak, kijelentvén, hogy az eltöltött szolgá­
lati é "knek beszámítását illetőleg a nyug­

díjintézet! szabályok vonatkozó szakaszai­
nak utasításai a határozók.

Ezen 11/Képv. 898. sz. közgyűlési hatá­
rozat a közigazgatási iktató hivatalban 30 
napi közszemlére tétetik ki.

Miről a közönség azzal értesittetik, hogy 
az a hivatalos órák alatt bármikor megte­
kinthető és ellene felfolyamodás adható be.

Miskolczon, 1899. évi február hó 14-én.
A városi tanács:

Soltész, polgármester.

NYÍL TTÉR.*)

Nyilatkozat.
Több rendbeli olyan eset jutott tudo­

másomra. hogy velem semmi néven ne­
vezendő összeköttetésben nem álló keres­
kedők gazdasági és egyéb magféléket, 
különösen répamagvakat mint Mauthner- 
féle magvakat hoznak forgalomba.

E miatt kötelességemnek tartom, egy­
részt a gazdaközönség tájékozásául, 
másrésztamagszükségletüket nálam 
bevásárló kereskedők érdekeinek 
megvédésein kijelenteni, hogy a vidéki 
ismóteladóknál csak azon gazgasági 
és kerti magvak tekinthetők valóban 
czégemtől származóknak, melyek vagy 

az én ólomzárammal, 
vagy egy álló

medvét jelképező
törvényszékileg bejegyzett védjegyemmel, 
vagy mindkettővel ellátott zacskóban vagy 
zsákokban vannak.

Mauthner Ödön
csász. és kir. udvari szállító 

magnagykereskedós 
Budapest, VI. Andvássy-üt 23.

A Bajor jelzálog és pénzváltóbank 
baleset ellen biztosító intézet ma­
gyarországi tekintetetes Vezér kép­

viselőségének
Budapest,

IV. Váczi-utcza 2. sz.

Azon gyors és felette coulans eljárásuk, 
a melyet velem szemben f. é. január hó 4-én 
történt balesetem alkalmával tanúsítottak, 
arra indít engem, hogy úgy a tekintetes 
vezérképviselőségnek, valamint itteni főügy­
nöke Kemény Péter urnák legteljesebb meg­
elégedésemet és elismerésemet fejezzem ki* 
Ily intencziók mellett kötelességet vélek 
teljesíteni, ha intézetüket baleset-biztosítá­
sok eszközlésére bárkinek a legmélyebben 
ajánlom.

Miskolcz, 1899 február hó.
Teljes tisztelettel

Dr. Altman Ignácz.
*) E rovatban közöltökért nőm vállal felelőséget a

Szerlc.
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Tudósítás.
üzletbarátai innakEzennel t

doni ásókra hozom, hogy boldogult férjem­
től, Dankovszky István úrtól, 20 év előtt 
alapított illatszerész nagybani és kicsinyben! 
üzletet, úgy mint előbb, továbbra is abban 
a terjedelemben és teljes erővel legtisztes­
ségesebben vezetem.

Mély tisztelettel

Dankovszky István özvegye
illatszerész nagyban és kicsinyben

Budapest, V. kér., Wurm-utcza 5. sz.

HIRDETÉSEK.

Vh. 185,
1899. sz.

Árverési hirdetmény
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a miskolczi kir. jbiróság 
1899. évi V. II. 40/1. számú végzése követ­
keztében dr. Klein Ignácz miskolczi ügyvéd 
által képviselt Első leánykiházasitási egylet 
javára Kepets Bertalan miskolczi lakos ellen 
28 frt 80 kr. s jár. erejéig 1899 jan. 24-én fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le­
foglalt és 459 frt 50 krra becsült butorne- 
iniiek, fűszer- és vegyesáruk, üzletberende­
zésből álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a miskolczi kir. jbiróság 
1899. V. II. 40/2. számú végzése folytán 
28 frt 80 kr. tőkekövetelés, ennek 1898. évi 
május hó 25-ik napjától járó 5% kamatai 
és eddig összesen 22 frt 81 krban biróilag 
már megállapított s jelen árverési költségek 
erejéig Miskolczon alperes lakásán és üzle­
tében Széchenyi-uteza 123. sz. a. leendő 
eszközlésére 1899. évi február hó 22. nap­
jának délelőtti 9 órája határidőül kitüze- 
tik és ahhoz a venni szándékozók oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a 
legtöbbet Ígérőnek becsáron alól is elfognak 
adatni.

Kelt Miskolczon, 1899. évi február 10-én.

Árverési hirdetmény.

Krausz József
magánzálogintézete

részéről közhírré tétetik, hogy a folyó évi 
február hó 20-án d. e. 9 órakor és a kö­
vetkező napokon a nála elzálogosított s 
már elévült zálogtárgyak, u. m. arany, 
ezüst, ékszer, értékpapír, ruha s különféle 
fehérneműnk fognak elárvereztetek 

Ennélfogva a zálogtárgyak tulajdonosai 
tisztelettel felhivatnak, hogy a fent kiirt 
határnapig tárgyaikat meghosszabbítsák, 
ellenesetben el fognak adatni.

Miskolcz, 1899 február hó 17.

131
Krausz József,
zálogintézet tulajdonos.

HIRDETÉSEK
felvétetnek

a kiadóhivatalban.
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Bérbe kiadó
a Győri kapu 7-ik számú házban 
egy szatócsságra igen alkalmatos

bolthelyiség, 
lakás és pincze

továbbá egy
pékműhely

jó kemenczével
mindkettő akár együttesen 

vagy külön is
bérbe vehető.
i-’fi Bővebbet 
STEINFELD LÁSZLÓNÁL 

Győri-kapu (>. sz.
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Némethy Károly,
kir. jbiróság! végrehajtó.
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Az eperjesi népbank cserép-kályhagyár bizománya.

IDÉNY JELENTÉS. y
Szőlőoltns, nomesités és ültetés előtt van szerencsém a n. é. közönség be­

cses figyelmébe ajánlani dúsan felszerelt raktáramat

Ojtó eszközök és kellékekből
u. ni. szőlőojto gépek egyszerű és olcsó kivitelben, asztalon és szabadban egyaránt 
használható, továbbá „Dresdai“ és ..Solingeni" ojtó kések, „Stíriai“ lágyított, vágott 
sodrony előirt hosszúságban, parafa dugók, dugószoritó fogók, metsző, drótvágó és 
hernyózó ollók, valamint hernyófészek égető lámpákból, oltó-viasz, kötöző háncs (raffia) 
szőlőültető túrók és egyéb szőlészeti, kertészeti és mezőgazdasági ezikkekből.

Zöld oltáshoz
szükszéges gummi szalagok és zsinórokra, valamint szőlő és gyümölcsfa permetezőkre
előjegyzéseket és megrendeléseket április májusi szállításra elfogadok.

Újdonságok
„Yanke“ por és szagnélküli vaskályhafónymáz, „Flexibles" háziasszonyok kedvencze 
arany, ezüst, réz, tükör és ablaktisztító flanell, legújabb Automata egérfogók.

Tisztelettel
í29-1-8 MEltKL bllLl

vaskereskedö. W

I i
IP

CD

IS
t*r

Parafa dugók és dugószoritók
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MEGHÍVÁS.
A Miskolczi Takarékegylet részvénytársaság

XXVIII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1899. év márczius hó 5-én d. e. 9 és fél órakor

SAJÁT HELYISÉGÉBEN TARTJA MK<L

Tanácskozási tárgyak:
1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása.
2. A számadások megvizsgálása, mérleg megállapítása és a nyeremény felosztására vonatkozó intézkedés.
3. 10 igazgatósági s 1 felügyelő bizottsági tag választása.
Miskolcz, 1899. február 17. AZ IGAZGATÓSÁG.

Kivonat az alapszabályokból.
12. §. Minden egyes részvényes, ki részvényét a közgyűlést megelőzőleg legalább 15 nappal a társaság könyvébe 

nevére Íratta, szavazati s indítványozás! joggal bir.
13. §. Minden egyes egész részvény egy szavazatra jogosít, tiz szavazatnál többet azonban egy részvényes sem 

bírhat, sem saját részvényei, sem meghatalmazás folytán.
Az évi mérleg február hó 25-től a pénztár helyiségóben^megtekinthető s az évi jelentésekkel együtt átvehető.

Ugyanitt vehető át a közgyűlést megelőző 8 napon a közgyűlésre belépti-jegy.
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mázolómester.

I^A.l I SIK I j
MISKOLCION, Szeles-utcza 187- szám, mázolómester.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy
.ip Mislíolezon, Szeles-uteza 117. szám nlíitti házban

a mai kor igényeinek megfelelően berendezett ‘
mim MÁZOLO MI HELYT

nyitottam, hol minden ezen szakmába vágó dolgok, u. m.
SjS *{í í|í S;5 épiilet- és Initormázolást, faerezést

(íiáderozást) stb. a legjobb kivitelben és a legjHiányosabb áron készítek.
A íi. é. közönség becses pártfogását kérve

j 4 Kiváló tisztelettel Eajlsik ÍLsiJos mázolómester.
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I lirdetmeny.
Van szerencséin a n. é. közönséget tisztelettel értesíteni, hogy a fővárosban Hí éven át tartó 

gyakorlati működésem után Miskolczon magamat önállósítottam s

ófvli/yä
önálló építési és épiíés-vállalkozdi irodát

g)

6 nyitott am­
úgy gyakorlati, mint elméleti szakismereteim felölelnek e szakba vágó mindenféle magán és bér­

házak. gyári-, iparvállalati- gazdasági stbi építkezéseket. Addig is. a míg a nagyrabecsíllt közönségnek meg- 
bizhatőságomról közelebb alkalma nyitnék meggyőződni, szíveskednék megtisztelő bizalmát előlegezni.
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építész, Kazinczy-utcza 5.
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I .J SZŐNYEG- ES V. „J fi rV.
Van szerencsém a n. ó. közönség szives tudomására hozni, miszerint helyben

a színház-épületben, (a volt Friedmann Herman-féie üzlethelyiségben) egy egész újonnan berendezett kizárólag

Szőnyeg-, vászon- és fietengye-áru fiázat
nyitottam.

Legelső kill- és belföldi gyári összeköttetéseim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
a tisztelt közönség legmagasabb igényeit is kielégíthetem.

Nagy raktárt, tartok mindennemű jutta, hollandi. Brüszíer. tapestry, velvett. axminster, smirna és 
perzsa szőnyegekből, továbbá valódi
3LÍJ tófS 11< >IÜI )FEI jD-féle vásznait

és 1IN\> m sm n »8*é 1 v irlanrii.
a világhírű RÜCKER-féle rőmerstadti és WHH-féle szepességi vásznak és aszlalnetnttekből,

fehér és színes kávés ajour terítékek, cérna, battiszt és vászon zsebkendőkből, úgyszintén az elismert 
legjobb gyártmányú Benedek Seho-oll-féle schiffonok és pamut vásznakból.

Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. hölgyközönségnek kizárólag SchweitZÍ hímzésű fehér- 
neműiméi és mmburger vászon ágy-garniiurákat,

A midőn az eddigi irányomban tanúsított bizalomért hálás köszönetét mondok, kérem ezen uj 
vállalatomat is támogatni, igyekezetem ezentúl is egyedül oda fog irányulni, hogy nagyrabecsült. vevőim 
állandó bizalmát kiérdemeljem.

Kiváló tisztelettel jo« 1 o

ROSEINBEieO GYULA
női divat áruháza Széchenyi-utcza 40. sz. szőnyeg- és vászonáruháza a színház-épületben.

atlasz, cachsmir és selyem paplanok» ló,szőr és afrik mutraezok,
II csipke, gyapjú és selyem függönyök és ágy térítők, teveszőr és gyapjú

' " takarók, divémteritéík és lópokróezok.
Valódi Linói étim és Parquet minden szélességben.
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